

Пожаръ въ г. Енисейскѣ.

3-го числа Іюля сего 1869 года постигло градъ наше Енисейскѣ великое бѣдствіе!

Сгорѣло въ немъ почти дотла 14-ть обывательскихъ дворовъ—(4 принадлежали къ приходу Собора и 10-ть къ приходу Троицкой Церкви),—гдѣ, кромѣ капитальныхъ 14-ти дворовъ, было три большихъ флигеля, одинъ спиртоочистительный подвалъ, пять торговыхъ лавочекъ и множество другихъ жилыхъ и нежилыхъ хозяйственныхъ строеній, большую частію новыхъ.

Сгорѣло въ это время много имущества и движимаго, состоявшаго изъ строеваго лѣса, дровъ, хлѣба, водки, разной домашней утвари и проч.

Сверхъ сего нѣсколько домохозяевъ—сосѣдей погорѣвшихъ и даже не сосѣдей (ибо огонь бывшимъ въ то время значительно сильнымъ вѣтромъ бросало далеко) учинились причастными сказанному огненному бѣдствію чрезъ разломъ ихъ домовыхъ и другихъ крышъ, заплотовъ и проч., а также и чрезъ утрату вещей при выборкѣ имущества изъ домовъ.

Не мало урону бѣдствіе это причинило и церкви Троицкой такъ какъ происходило оно около нея.

Зданія горѣвшія облегали церковь съ 3-хъ сторонъ и притомъ такъ близко, что естественно было ежеминутно опасаться за объятіе пламенемъ и ея,—естественно было спѣшить выбирать изънутри и совѣтъ ея все удобо-движимое имущество,—естествен-

но было, при едва терпимомъ дымѣ и жарѣ, при странномъ испугѣ и торопливости надѣлать и поврежденій въ выбираемомъ.

Убытку вообще, по словамъ одного офиціального лица, насчитывается пока на 45 или на 50 тысячъ рублей серебр.

Пожаръ начался въ холодномъ зданіи одного довольно за-житочнаго Соборнаго прихожанина Глазкова, отъ причины достовѣрно неизвѣстной, но молвою относимой больше къ неосторожности.

Отъ чего бы однако ни произошелъ описанный мною пожаръ, только тамъ, гдѣ еще въ началѣ десяти часовъ утра видѣли мы 14-ть цвѣтшихъ жизнью дворовъ, въ три часа дня не видѣли тѣхъ дворовъ и слѣда, а видѣли подобіе ада!...

Кромѣ обстоятельствъ описанныхъ, были во время пожара обстоятельства печальная еще слѣдующія:

Двое рабочихъ людей, энергически дѣйствовавшихъ на пользу близкихъ, лишились жизни: одинъ отъ сильныхъ обжоговъ, а другой отъ сильнаго ушиба въ голову.

Нѣсколько лицъ также энергически споспѣшествовавшихъ разоренію близкихъ, или пойманы съ украденными съ пожарища вещами, или сильно въ таковой кражѣ заподозрѣны.

Были случаи и утѣшительные:

Такъ многіе изъ людей вѣрующихъ споспѣшествовали прекращенію огненнаго прещенія изнесеніемъ изъ своихъ домовъ св. Иконъ, а иные—молитвами, чрезъ священниковъ творимыми предъ Иконами, износимыми изъ храмовъ.

Объ одномъ изъ проживающихъ въ городѣ золотопромышленниковъ, Г. Григоровѣ И. А...чѣ рассказываютъ, что онъ на ночь, для облегченія утомившихся во время дня гражданъ Енисейскихъ, нанималъ на свой счетъ вольныхъ людей тушить пожаръ, а утромъ нѣкоторыхъ изъ погорѣльцевъ навѣщалъ и оказывалъ имъ денежную и другую помощь.

Енисейскіе Купцы Гг. Кытмановы И. и А. П...чи, Дементьевы Г. и И. И...чи тоже, говорять, дѣйствовали на пользу ближнихъ съ большою энергіею во все время пожара: первые преимущественно чрезъ прислугу и лошадей, а послѣдніе преимущественно сами.

Давно, именно съ 1778 года, не бывало въ богохранимомъ нашемъ градѣ подобнаго пожара: да дай Господи, чтобы и не бывало больше-ни при насъ, ни при потомкахъ нашихъ!

Священникъ Николай Малаховъ. 10 Іюля 1869 года.

Г. Енисейкъ.

Какъ ни грустна эта повѣсть о. Николая, но она только предсловіе къ той ужасной исторіи несчастія г. Енисейска, которую въ короткихъ словахъ передаетъ слѣдующая

ТЕЛЕГРАММА.

«27 числа августа Енисейскъ выгорѣлъ, кромѣ нагорной части. Пострадали церкви, монастыри, погибли люди, священникъ и 5 монахинь».